
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 398
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 21 april 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Luxeverzuim  -  Paasvakantie 2015

Het luxeverzuim is bekend binnen de grotere problematiek van het spijbelen. De 
leerlingen blijven dan weg van school, zonder toestemming van de directie, maar mét 
toestemming van de ouders. Om tegemoet te komen aan de problematiek van dit 
luxeverzuim werd tijdens de vorige regeerperiode bepaald dat leerlingen die afwezig zijn 
in de week voor of nà een vakantie een doktersattest moeten kunnen voorleggen. De 
minister heeft deze vereiste ondertussen teruggedraaid. 

De databank DISCIMUS werd opgesteld om onder andere de problematiek van het 
luxeverzuim in kaart te brengen. 

1. Kan de minister de cijfers, voor de zogenaamde B-codes, voor de laatste week vóór 
de paasvakantie en de week na de paasvakantie, ter beschikking stellen? 
a) Graag een opdeling tussen het basisonderwijs en het secundair onderwijs.
b) Graag een opdeling tussen de verschillende provincies.
c) Graag een opdeling naar gemeente.

2. Welke tendens kan worden vastgesteld ten opzichte van de afwezigheden rond de 
eerdere vakanties (vanaf 2012)? 

3. Hoe evalueert de minister een stijging/daling in het aantal afwezigheden die op 
luxeverzuim kunnen wijzen en op welke manier zal zij met deze tendensen rekening 
houden in haar beleid? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 398 van 21 april 2015
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Op dit moment is de paasvakantie nog niet lang afgelopen. Nog niet alle scholen 
hebben hun gegevens over de problematische afwezigheden tijdens de week voor en 
na de paasvakantie al volledig geregistreerd in hun schooladministratiepakket, 
waardoor het nog niet mogelijk is accurate gegevens te bezorgen.

2. Voor schooljaar 2012-2013 zijn er geen cijfers ter beschikking. Toen werden de 
afwezigheden nog niet uitgewisseld met het Agentschap voor Onderwijsdiensten. In 
de cijfers van 2013-2014 bleek dat er in het lager onderwijs gemiddeld 2.967 
leerlingen, of 0,7% van de schoolbevolking, problematisch afwezig waren tijdens de 
week voor de paasvakantie. In het secundair onderwijs ging dit over gemiddeld 
6.138 leerlingen per halve dag, of 1,3% van de schoolbevolking. Niet al deze 
problematische afwezigheden zijn te wijten aan het luxeverzuim: op weekdagen 
gekozen uit drie doorsnee weken zijn ook steeds veel kinderen en jongeren 
problematisch afwezig: bijna 1.500 leerlingen (of 0,3%) in het lager onderwijs en 
iets meer dan 5.500 leerlingen (of 1,2%) in het secundair onderwijs.

Zoals ik eerder vermeldde, zijn de cijfers over dit schooljaar nog onvolledig. Het is te 
vroeg om nu gedetailleerde vergelijkingen te maken. Ik kan dus nog niets besluiten 
over een daling of stijging van het luxeverzuim tijdens de week voor de paasvakantie 
tijdens dit schooljaar.

3. Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan een geïntegreerd actieplan rond de 
aanpak van vroegtijdig schoolverlaten, spijbelen en leerrecht. Dit actieplan zal ook 
luxeverzuim behandelen.  


